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Desarrolle clara y razonadamente tres cuestiorliggerelo una del par(Al, A2), otra de (B1,B2) y otra de
(c1,c2.

CUESTION A1l:

SeaT={ (x,y) | x+3y<9, 2x+y< 8, x= 0, y> ¢

a) Represente graficamente el conjunto T. [1 punto]
b) Consideramos la funciéh(x , y) =3x+3y. Calcular, si existen, los puntos del conjuntou€ dan el valor maximo
y el valor minimo de la funcién. [1,75 puntos]
c) ¢Cual seria la respuesta al apartado anterdimrshamos en el conjunto T la restriccigre 0? [0,75 puntos]
SOLUCION.

a) CLa rectax +3y =9 pasa por los punto®, 0) y (0, 3) . El semiplano solucién de la inecuacion es elapreiene
al origen de coordenadas.

C La recta2x+y =8 pasa por los punto§4,0) y (0,8). El

semiplano solucion de la inecuacién es el que epetial
origen de coordenadas.

C La rectax =0 es el eje de ordenadas. La solucién de la
inecuacionx =0 es el semiplano de la derecha.

C La rectay=0 es el eje de abscisas. La solucién de la
inecuaciony =0 es el semiplano superior.

El conjunto T es el cuadrilatero OABC (en blanco).

b) La funcidén objetivo se maximiza o minimiza es Vértices de T.

¢ 00,0 = f(0,0=0
C A(4,00 => f(4,0=12
¢ B(3,2 = f(3,9=
2x+y=8
X+3y=9 y=8-2x = x+24-6x=9 = 5x15=> x 3,y 2= B3

¢c c(0,3 = f(0,3=
Luego la funcionf (x , y) es maxima erB(3, 2) y es minima er0(0,0).

c) Si eliminamos la restricciog = 0, el conjunto T es ahora una region abierta quaiseglcanzando su maximo en
el vértice B(3, 2) pero no alcanzara un minimo.




CUESTION A2:

Una tienda posee tres tipos de conservas A, B] preeio medio de las tres conservas es de 1 &lieinte compra 30
unidades de A, 20 de By 10 de C, pagando po6éli. Otro compra 20 unidades de Ay 25 de C y pagallo 45 €.

a) Plantee un sistema de ecuaciones lineales pimalar el precio de cada una de las conservasuéhelo por el

método de Gauss. [2,5 puntos]
b) ¢Es posible determinar el precio de cada urlasdeonservas si cambiamos la tercera condiciorfqioy cliente
compra 20 unidades de Ay 10 de B, pagando poi3@li§"? [1 punto]
SOLUCION.

a) Sex el precio unitario de Ay el de B yzel de C. Se tiene:

x+y+z:1

3 X+y+z=3 " X+y+z=3 @ X+ y+ z= 3
30x+ 20y+ 10z= 60 - 3 2y 2 6 - -y 2z2- 3 - ¥ 2Z 3 =

20x+ 25z= 45 4x + 5z 9 -4y z- 3 9z 9
= z=1,y=1, x=1 Transformaciones elementales utilizadasl) F,—3F ; K- 4k

(2) R -4k
x+y+z:1
3 X+y+z=3 X+y+z=3
b) El sistema sera ahora: < 30x+ 20y+ 10z= 60 = 3 2y z 6 = - ¥y 2z- 3quees

20x+10y= 30 2x+ y= 3 -y 2z- 3

un sistema compatible indeterminado por lo queené posible determinar el precio de cada conserva.

CUESTION B1:

XG
3

[1,5 puntos]

a) Derive las funcioned (x) =4/x -Inx?, g(x)=(x-2)&" , h(x)= 3

b) Razone a qué es igual el dominio y calcule misres de x, si existen, para los que la fundigr) del apartado
anterior, alcanza maximo o minimo relativo. [2 puntos]

SOLUCION.

2 2 -2
a) ¢ f'(x):i—_xz X—;2: \/_::

Cg'(=e +(x-)& 02 & 2% 2k

6x° (3-x')-x*(-3x) 18- 6x+ 3¢ _ 18%- 3% _ 3¢ (6~ X)

¢ h'(x)= (-] (3-x) (3-x) (%)

b) La funcion es la diferencia de dos funcioned; (x) =4ﬂ cuyo dominio es[O ,oo) y f,(x) =Inx* cuyo

dominio esC —{ 0} . El dominio def (x) es la interseccién de ambos dominios y por tanb) = (0, «)

2\ x-2
f'(x)=\/_+=0 = Zﬁ—2=0 = ﬁ(=1 = x=1 (valor critico)

1
20—F—=0x-(2y x-2
. 2. X ( X ) JX=2x+2 =/ x+2
f (X)= X2 = %2 = %2

f"(1)>0 = x=1 esun minimo relativo
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CUESTION B2:

a) Derive las funcioned (x) =In\/x , g(x)=x? (5— x3) , hx)=3" [1,5 puntos]
40p- ¢ si 2@ x 3(

600-10p Si3& g 4

Represéntela. A la vista de su gréfica diga paéavalor del precio se alcanza la maxima y la minde@anda y para

b) La demanda de un bien conocido su precio, pevilada porD (p) :{

cuales la demanda es mayor que 375 unidades. [2 puntos]
SOLUCION.
a) C f'(x) - 11 1

C g(x)=5x¥-x> = g'(x)=10x- 5%
¢ h'(x)=3*"B0n3
b) C Lafuncién D(p) = 40p- P definida en[20, 3(] es una parabola que corta al eje de abscisas @uhos:
40p-p=0 = (40 p=0= p O0,p 40= (0,0 y (40,0

Su vértice esta en:D'(p) =40-2p= 0 = p= 20 = ( 20,40 ycomoD"(p)=-2<0 = setrata
de un maximo.

C La funciénD(p) = 600~ 10p definida en(30, 40 es una recta que pasa por los purf88, 300 y (40, 200 .

C Considerando los intervalos en que estan deBrédda una de las funciones, la gréfica es:

4007 A la vista de la gréfica, la maxima demanda sectigara un precio de 20 unidades

monetarias y la minima demanda para 40 unidades tadas.

3007
Veamos el precio para el que la demanda es derads78¥5 unidades:

200 i 40+./1600- 1500 40+
o 375= 40p- B = Pp- 40p 375 0= P > =40£10=
100
B 25
15

10 20 30 40

Puesto quep =15 est4 fuera del intervalo en que esta definidaufecibn, el valor atil esp=25 y, por tanto, la
demanda se mantiene por encima de 375 unidadesrpar&ciopD(ZO, 25).



CUESTION C1:
Una urna contiene 10 bolas blancas, 6 bolas nggtdmlas verdes. Se extraen al azar 3 bolas gosigon.

a) Calcule la probabilidad de que salgan todabdéess del mismo color. [1 punto]
b) Calcule la probabilidad de que salgan mas Hum&tcas o verdes. [1 punto]
c) Calcule la probabilidad de que dos bolas seamchk y una verde. [1 punto]
SOLUCION.

a) p[(B.NB,NBy)U(N,;AN,NNJU(VNV NV )=
=p(B,) (B, /B,)Tp( B, /B,N B,)+ p( N O N, /N) O N, /N N)+ f VIO V,/V)Of V,/VQ V)=

_10.9.8 6.5.4 4.3 2 720 120 24 864, ..

20 19 18 20 19 18 20 19 18 6840 6840

b) Sea H el suceso “sacar una bola blanca o veuga,probabilidad ep(H) =%. Se tiene:

p=p(H N H,NH,)+p(H N H,N N+ p( HN NN H)+ o NOHO H)=

S8tz 14,136, 14, 0,13 6 118 2184, 1092 5409 79g:

20 19 18 20 19 18 20 19 18 20 19 18 6840 6840 6840

¢) p[2BN1V]=p(BNB,N V;)+p( BN V,NBy)+p(V,1BNB)=

100854, 10,4,0, 4,100 DD 4_1000),
20 19 18 20 19 18 20 19 18 2D [P 18 6840

CUESTION C2:
El peso medio de 700 adultos de una determinadia@éb es de 80 kg. Determine el intervalo, connirel de
confianza del 98%, en el que estara la media defviacion tipica es igual a 15. Detalle los pasadizados para

obtener los resultados. [3 puntos]
SOLUCION.
El radio del intervalo de confianza de la media eE:=z,, E—I%
n

dondez,, es el valor critico correspondiente al nivel def@mza del

98%, 0 =15 es la desviacidn tipica poblacionahy= 700 es el nimero
de individuos de la muestra.

Obtengamos a partir de la tabla, el valorzge:

1-0=0,98 = =1 0,98 0,02= %: 0,01= —132: 0,

En la tabla encontramos:p(zs zu/z) =099 = z,= 23

Por tanto E = 2,333£ = 1,32 y elintervalo de confianza para la media deollacion es:

4 700

(x-E,x+E)=(80-1.32,806 1.3=( 78.68, 8Lf
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